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Содержание основных форм текущего контроля 

по дисциплине «Финансовая математика» 
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Учебный год 2017-2018  

Курс 3 

 

Тестирование  

Тема №1 Понятие финансовой математики и финансово-

экономических расчетов как предмета статистического исследования 

1. Доход от инвестированного капитала называют: 

а). процентными деньгами или процентами 

б). основной суммой капитала 

в). наращенной суммой 

г). процентной ставкой 

 

2. Процентной ставкой (нормой процента) называется: 

а). процента за определенный период к основной сумме капитала 

б). отношение процента за определенный период к наращенной сумме 

капитала 

в). отношение основной суммы капитала к проценту за определенный 

период 

г). отношение наращенной суммы за определенный период к проценту 

 

3. Наращение по простой процентной ставке на графике представляется 

в виде: 

а). прямой линии 

б). параболы 

в). гиперболы 

г). экспоненты 

 

4. Первоначальный капитал с процентом, полученным от его 

инвестирования, называется: 

а). наращенной суммой 

б). процентным деньгами 

в). процентным платежом 

г). основной суммой капитала 

 

5. Сумма денег, отданных взаймы с целью получения прибыли, 

называется: 

а). первоначальным капиталом 

б). процентными деньгами 

в). наращенной суммой 

г).процентным платежом 

 



6. В чем сущность немецкого варианта расчета простых процентов? 

а). использование обыкновенных процентов и приближенного числа 

дней ссуды. 

б). использование точных процентов и точного числа дней ссуды. 

в). использование обыкновенных процентов и точного числа дней 

ссуды. 

г). использование точных процентов и приближенного числа дней 

ссуды. 

 

7. В чем сущность английского варианта расчета простых процентов? 

а). использование обыкновенных процентов и приближенного числа 

дней ссуды. 

б). использование точных процентов и точного числа дней ссуды. 

в). использование обыкновенных процентов и точного числа дней 

ссуды. 

г). использование точных процентов и приближенного числа дней 

ссуды. 

 

8. В чем сущность французского варианта расчета простых процентов? 

а). использование обыкновенных процентов и приближенного числа 

дней ссуды. 

б). использование точных процентов и точного числа дней ссуды. 

в). использование обыкновенных процентов и точного числа дней 

ссуды. 

г). использование точных процентов и приближенного числа дней 

ссуды. 

 

9. Какому количеству дней равна временная база в случае английского 

варианта расчета простых процентов? 

а). 365(366) 

б). 365 

в). 366 

г). 360 

 

10. Какому количеству дней равна временная база в случае 

французского варианта расчета простых процентов? 

а). 365(366) 

б). 365 

в). 366 

г). 360 

 

11. Какому количеству дней равна временная база в случае немецкого 

варианта расчета простых процентов? 

а). 365(366) 

б). 365 



в). 366 

г). 360 

 

12. Число дней в месяце в случае немецкого варианта расчета простых 

процентов принимается равным: 

а). 30 

б). в зависимости от месяца 28(29), 30, 31 

в). 31 

г). в зависимости от срока ссуды 

 

13. День выдачи и день погашения ссуды: 

а). считаются за один день 

б). считаются за два дня 

в). не учитываются 

г). учитываются в зависимости от варианта расчета простых процентов 

за 0,1 или 2 дня 

 

14. Реинвестирование – это: 

а). неоднократное последовательное повторение наращения по 

простым процентам в пределах заданного общего срока. 

б). инвестирование средств в краткосрочный депозит. 

в). наращение по простым процентам с помощью переменной ставки. 

г). инвестирование средств в течение нескольких периодов времени. 

 

Письменное домашнее задание 

Тема №2 Простые и сложные проценты: наращение и 

дисконтирование. Ставка наращения и учетная процентные ставки 

1. Виды потоков платежей и их основные параметры.  

2. Наращенная сумма постоянной ренты постнумерандо.  

3. Переменные и непрерывные ренты.  

4. Конверсия рент.  

5. Производные процентные расчеты.  

6. Кривые доходности.  

7. Финансовая эквивалентность обязательств и конверсия платежей.  

8. Изменение условий контракта. 

9. Объединение (консолидация) платежей.  

10. Формула для расчета суммы консолидированного платежа. 

 

Письменная работа 

 Тема №3 Принцип финансовой эквивалентности платежей и его 

применение при изменении условий контрактов 

Задача 1. На какую сумму следует оформить долгосрочный кредит по 

сложной процентной ставке 15% годовых, если заемщик предполагает 

получить 2,5 тыс. руб. сроком на три года, при условии что процентный 



платеж удерживается при выдаче кредита. Начисление сложного процента 1 

раз в год.  

 

Задача 2. За какой срок сумма, вложенная под сложные 13% годовых 

удвоится, если начисление процентов производится декурсивным методом: 

а). 1 раз в год; б). ежемесячно.  

 

Задача 3. За какой срок при ставке 15% годовых процент от вклада 

составит 50% от вложенной суммы, если начисление сложных процентов 

производится в начале: а). каждого года; б). каждого месяца.  

 

Задача 4. За сколько дней до погашения векселя номиналом 60 тыс. 

руб. должен предъявить в банк его владелец, чтобы получить за вексель 40 

тыс. руб., если банк применяет для учета сложную учетную ставку 18% 

годовых (дисконтирование - ежегодно). 

 

Задача 5. По долгосрочному кредиту с погашением суммы долга 

единовременной выплатой в конце срока банк удерживает процентный 

платеж при выдаче кредита. На какую сумму следует оформить кредит 

сроком на 4 года по сложной ставке 20% годовых, если заемщик 

предполагает получить 250 тыс. руб. при условии, что начисление сложных 

процентов производится ежеквартально антисипативным методом.  

 

Задача 6. Вексель выписан на 3 года. Какой должна быть сложная 

учетная ставка, чтобы при учете векселя владелец получил 85% от его 

стоимости, если дисконтирование проводится: а). ежеквартально; б). 

ежегодно.  

 

Задача 7. Какова должна быть годовая учетная ставка банка для того, 

чтобы годовой доход вкладчика составлял 12% суммы, вложенной 1 января 

при: а). ежемесячном начислении; б). поквартальном начислении сложных 

процентов.  

 

Задача 8. Вексель на сумму 250 тыс. руб. со сроком погашения 25.08.08 

предъявлен в банк для оплаты 15.05.16. Банк учел вексель по сложной 

учетной ставке 10% годовых. Определить полученную владельцем векселя 

сумму и размер дисконта.  

 

Задача 9. В банк сделан вклад на сумму 25 тыс. руб. на 2,5 года. 

Определить годовую норму доходности вклада по сложной процентной и 

сложной учетной ставкам, если на конец срока сумма процента составила 5 

тыс. руб.  

 

Задача 10. Какую годовую сложную учетную ставку следует применить 

при учете векселя номиналом в 10 млн. руб. со сроком погашения 18 



месяцев, чтобы величина дисконта при ежемесячном дисконтировании 

составила 20 тыс. руб.  

 

Задача 11. Получен кредит в размере 40 тыс. руб. по сложной ставке 

15% годовых на 4 года. Определить сумму долга, погашаемого 

единовременным платежом, на момент оформления кредита, если сложные 

проценты начисляются антисипативным методом: а). ежеквартально; б). один 

раз в году.  

 

Задача 12. Владелец векселя номиналом 100 тыс. руб. со сроком 

погашения 5 лет предложил банку учесть его. Банк согласился учесть, 

применив сложную учетную ставку 18% годовых. Определить сумму, 

полученную владельцем векселя и величину дисконта, если дисконтирование 

ежеквартальное.  

 

Задача 13. Вексель номиналом 600 тыс. руб. и сроком погашения 

31.12.18 банк учитывает по сложной учетной ставке 10% годовых. Какого 

числа, месяца и года следует предъявить вексель к оплате, чтобы владелец 

векселя получил по нему 450 тыс. руб., если проценты начисляются 1 раз в 

год.  

 

Задача 14. Какую сложную учетную ставку следует применить банку, 

чтобы при ежемесячном начислении процентов процент по вкладу за 15 

месяцев составил 11% от суммы вклада?  

 

Задача 15. Какова должна быть годовая учетная ставка сложных 

процентов, чтобы при ежеквартальном начислении процентов 

антисипативным методом процент по вкладу за 16 месяцев составил 16 

процентов от суммы вклада?  

 

Задача 16. Когда следует предъявить к оплате вексель номиналом 400 

тыс. руб. со сроком погашения 25.11.18, чтобы владелец векселя получил по 

нему 300 тыс. руб., если банк учитывает вексель по годовой учетной ставке 

сложных процентов 12% годовых?  

 

Задача 17. На какую сумму следует оформить долгосрочный кредит по 

сложной процентной ставке 12% годовых, если заемщик предполагает 

получить 2,4 тыс. руб. сроком на три года, при условии что процентный 

платеж удерживается при выдаче кредита. Начисление сложного процента 1 

раз в год.  

 

Задача 18. За какой срок сумма, вложенная под сложные 14% годовых 

удвоится, если начисление процентов производится декурсивным методом: 

а). 2 раза в год; б). ежемесячно.  

 



Задача 19. За какой срок при ставке 20% годовых процент от вклада 

составит 50% от вложенной суммы, если начисление сложных процентов 

производится в начале: а). каждого года; б). каждого квартала.  

 

Задача 20. За сколько дней до погашения векселя номиналом 90 тыс. 

руб. должен предъявить в банк его владелец, чтобы получить за вексель 60 

тыс. руб., если банк применяет для учета сложную учетную ставку 18% 

годовых (ежедневное дисконтирование).  

 

Контрольная работа 

Тема №4 Учет инфляции в финансово-экономических расчетах 

Вариант 1 

1. Как влияет взимание комиссионных на доходность операции? 

2. Вывести формулу для расчета действительной ставки процента, 

учитывающей инфляцию, в случае начисления сложных процентов m раз в 

году. 

Вариант 2 

1. Определение количественных оценок инфляции. Привести формулы 

расчета.  

2. При выдаче кредита на сумму 60 тыс. руб. на 2 года под простые 

36% годовых удержаны комиссионные в размере 2% от суммы кредита. 

Определить доходность финансовой операции с учетом удержания 

комиссионных. 

Вариант 3 

1. Приведите формулы простой ставки процентов, учитывающей 

удержание комиссионных, для различных сроков задания срока. 

2. Вклад в сумме 1800 руб. вложен в банк на 9 месяцев под простые 

12% годовых. Определить реальный доход вкладчика при ожидаемом 

месячном уровне инфляции 1,5%. 

Вариант 4 

1. Приведите формулы расчета реальной покупательной способности 

накопленной суммы в условиях инфляции, если накопление идет по ставке 

простого (сложного) процента. 

2. Предполагаемый темп инфляции 12% в год. Какую ставку сложных 

процентов нужно проставить в контракте, если желательная реальная 

доходность 8%?  

Вариант 5 

1. Приведите формулу сложной ставки процентов, учитывающей 

удержание комиссионных. 

2. Определить сумму, соответствующую через 14 месяцев при 

ожидаемом среднемесячном уровне инфляции 1,5% сумме 9000 руб. 

Вариант 6 

1. Как влияет инфляция на ставку процентов? 

2. При выдаче кредита с погашением суммы долга единовременной 

выплатой в конце срока в 240 дней банк удержал сложные проценты вместе с 



комиссионными. При этом заемщик получил 32 тыс. руб. Определить долю 

комиссионных в сумме кредита, если доходность кредитной операции без 

учета комиссионных 30%, а погашаемая сумма долга 40 тыс. руб. (Т=360 

дней). 

Вариант 7 

1. Определить, как повлияет увеличение срока операции на ставку 

процентов, учитывающую удержание комиссионных. 

2. Размещены средства в виде трехмесячного депозита под ставку 40% 

годовых простых процентов, темп инфляции составил 35% годовых. Какова 

реальная ставка процентов? 

Вариант 8  

1. Приведите формулы расчетов действительной ставки процентов 

(простой и сложной), учитывающей инфляцию. 

2. Процентный платеж без учета комиссионных составляет 20% от 

погашаемой суммы, а с учетом комиссионных – 25% от погашаемой суммы 

кредита. Определить долю комиссионных в размере кредита, если банк 

использует простую ставку процентов.  

Вариант 9  

1. Вывести формулу для учетной ставки, учитывающей удержание 

комиссионных. 

2. Цены выросли за квартал в 1,2 раза. Какому годовому индексу цен 

соответствует такой темп? 

Вариант 10 

1. Найти условие, при котором будет происходить увеличение 

накопленной суммы с учетом ее инфляционного обесценивания. 

2. При выдаче кредита на 120 дней по простой ставке 45% годовых 

удержаны комиссионные в размере 3% от суммы кредита. Определить 

доходность кредита с учетом удержания комиссионных (Т = 365 дней).  

 

Вариант 11 

1. Как влияет взимание комиссионных на доходность операции? 

2. Вывести формулу для расчета действительной ставки процента, 

учитывающей инфляцию, в случае начисления сложных процентов m раз в 

году. 

Вариант 12 

1. Приведите формулы расчета реальной покупательной способности 

накопленной суммы денежных средств в условиях инфляции, если 

накопление идет по ставке простого (сложного) процента. 

2. При выдаче кредита на сумму 60 тыс. руб. на 2 года под простые 

36% годовых удержаны комиссионные в размере 2% от суммы кредита. 

Определить доходность финансовой операции с учетом удержания 

комиссионных 

Вариант 13 

1. Приведите формулы простой ставки процентов, учитывающей 

удержание комиссионных, для различных сроков задания срока. 



2. Вклад в сумме 1800 руб. вложен в банк на 9 месяцев под простые 

12% годовых. Определить реальный доход вкладчика при ожидаемом 

месячном уровне инфляции 1,5%. 

Вариант 14 

1. Приведите формулы расчета реальной покупательной способности 

накопленной суммы в условиях инфляции, если накопление идет по ставке 

простого (сложного) процента. 

2. Предполагаемый темп инфляции 12% в год. Какую ставку сложных 

процентов нужно проставить в контракте, если желательная реальная 

доходность 8%?  

Вариант 15 

1. Приведите формулу сложной ставки процентов, учитывающей 

удержание комиссионных. 

2. Определить сумму, соответствующую через 14 месяцев при 

ожидаемом среднемесячном уровне инфляции 1,5% сумме 9000 руб. 

 

Вопросы для устного опроса 

 Тема №5 Постоянные финансовые ренты 

1. Что называется финансовой рентой? 

2. Какая рента называется постоянной? 

3. Какая рента называется пренумерандо? 

4. Какая рента называется постнумерандо? 

5. Какие из элементов не относятся к параметрам ренты? 

7. Что называется членом ренты? 

8.Как называется временной интервал между двумя 

последовательными платежами? 

9. Как называется время от начала первого периода до конца 

последнего? 

10. Какая рента называется годовой? 

11. Какая рента называется срочной?  

12. По каким признакам классифицируются ренты? 

13. Как называется коэффициент «r»? 

14. Как называется финансовая рента, члены которой изменяются по 

закону арифметической прогрессии? 

15. В случае годовой финансовой ренты с начислением сложных 

процентов 1 раз в год  чему равен сложный декурсивный коэффициент «r»? 

16. Как называется финансовая рента, члены которой изменяются по 

закону геометрической прогрессии? 

19. Какая рента называется переменной? 

 

Коллоквиум  

Тема №6 Измерение доходности финансовых операций 

1. Что понимают под процентами в финансовых операциях?  

2. Что такое процентная ставка? Что называют процентами?  



3. Что такое наращение?  

4. Запишите формулу наращения по простым процентам с постоянной 

ставкой.  

5. Запишите формулу наращения по простым процентам с переменной 

ставкой.  

6. Что такое дисконтирование? Запишите формулу дисконтирования по 

простым процентам.  

7. Как определить продолжительность ссуды и процентной ставки для 

простых процентов?  

8. Запишите формулу наращения для сложных процентов с постоянной 

ставкой.  

9. Запишите формулу наращения для сложных процентов с переменной 

ставкой.  

10. Что такое номинальная ставка и эффективная процентная ставка? 

Связь эффективной и номинальной ставки.  

11. Что такое современная величина суммы? Экономический смысл 

этого понятия.  

12. Запишите формулу для современной величины при начислении 

процентов один раз в год и при начислении процентов раз в год.  

13. Как определить срока и процентную ставку для сложных 

процентов, если известны первоначальная и наращенная сумма. 

14. Как осуществляется учет инфляции при наращении процентов?  

15. Что такое сила роста? Запишите формулу непрерывного наращения 

и дисконтирования  

16. Что значит эквивалентность простых и сложных ставок?  

17. Что такое консолидирование задолженностей и как оно 

учитывается для простых и сложных процентов?  

18. Что такое финансовая рента? Какими параметрами она 

описывается?  

19. Перечислите виды финансовых рент.  

20. Дайте определение наращенной суммы и современной величины 

потока платежей.  

 

 

Преподаватель                         доц.   ____________ /Е.Л. Фесина/     

Зав. кафедрой                           проф. ____________ /И.И.Исмагилов/ 

 

 

 

 

 

 



Вопросы к зачету 

по дисциплине «Финансовая математика» 

 Направление подготовки, профиль  

38.03.02 Менеджмент 

Учебный год 2017-2018  

Курс 3 

 

1. Перечень вопросов к зачету 

1. Выведите формулу для наращенной суммы потока платежей.  

2. Выведите формулу для наращенной суммы потока платежей при 

начислении процентов m раз в год.  

3. Выведите формулу для наращенной суммы - срочной ренты.  

4. Выведите формулу для наращенной суммы - срочной ренты при 

начислении процентов m раз в год.  

5. Выведите формулу для современной величины потока платежей.  

6. Выведите формулу для современной величины потока платежей при 

начислении процентов m раз в год.  

7. Выведите формулу для современной величины - срочной ренты.  

8. Выведите формулу для современной величины - срочной ренты при 

начислении процентов раз в год.  

9. Запишите связь между коэффициентом наращения и приведения 

ренты.  

10. Как определить размер платежа, срок ренты и размер процентной 

ставки?  

11. Запишите формулу для наращенной величины дискретной ренты с 

непрерывным начислением процентов.  

12. Как произвести замену немедленной ренты на отсроченную ренту?  

13. Как произвести замену одной годовой ренты на другую?  

14. Что такое финансовая операция? Какие виды доходности 

финансовой операции существуют и как они определяются?  

15. Как определяется темп инфляции и индекс цен? Как влияют на 

доходность операции налоги и инфляция?  

16. Как определяется доходность потока платежей?  

17. Какая характеристика используется для оценки доходности 

финансово-кредитной операции?  

18. Что такое баланс кредитной операции? Запишите уравнения 

баланса.  

19. Как определить полную доходность финансово кредитной операции 

без удержания комиссионных?  

20. Как определить полную доходность ссудной операции с удержания 

комиссионных?  

21. Как определить полную доходность ссудной операции с 

периодической выплатой процентов?  

22. Как определить полную доходность ссудной операции с 

периодическими расходами?  



23. Как определить полную доходность ссудной операции с 

нерегулярным потоком платежей?  

24. В чем состоит суть метода сравнения различных контрактов на 

основе капитализации платежей?  

25. Как классифицируются займы по способу их погашения?  

26. Назовите основные способы формирования погасительного фонда.  

27. Как погашается долг в рассрочку равными платежами?  

28. Что такое реальные и финансовые инвестиции?  

29. Какие наиболее важные факторы связаны с инвестиционным 

процессом?  

30. В чем заключается анализ инвестиций?  

31. Назовите четыре основных показателя, применяемых в финансовом 

анализе реальных инвестиций.  

32. Что такое чистый приведенный доход? Запишите модель чистого 

приведенного дохода для случая, когда вложения осуществляются один раз, а 

доходы поступают ежегодно в конце года.  

33. Запишите модель чистого приведенного дохода для случая, когда 

вложения и поступления - это равномерные дискретные потоки платежей, 

поступающих один раз в конце года. Процесс отдачи начинается сразу после 

завершения вложений.  

34. Запишите модель чистого приведенного дохода для случая, когда 

инвестиционные затраты и доходы разделяются на два неравномерных 

потока платежей, а процесс отдачи от инвестиций начинается сразу после 

окончания вложений и все платежи поступают в конце года.  

35. Запишите модель чистого приведенного дохода для случая, когда 

процессы вложения и отдачи задаются в виде единого неравномерного 

потока платежей, поступающих один раз в конце года.  

36. Что такое внутренняя норма доходности и как она определяется?  

37. Что такое срок окупаемости и как он определяется?  

38. Что такое индекс рентабельности и как он определяется?  

39. Назовите недостатки основных показателей, применяемых в 

финансовом анализе реальных инвестиций.  

40. Назовите основные параметры, используемые для количественного 

анализа облигаций.  

41. Как классифицируются облигации по методу выплаты доходов и 

способов погашения займов.  

42. Как определяется курс облигации?  

43. Как определяется доходность облигации без выплаты процентов?  

44. Как определяется доходность облигации без погашения с 

периодической выплатой процентов?  

45. Как оценить доходность к погашению облигации?  

46. Запишите модель внутренней стоимости облигации.  

47. Как оценить средний срок облигаций с периодическими выплатами 

купонных платежей?  



48. Как оценить средний срок облигаций без периодических выплат 

купонных платежей?  

49. Как оценить средний срок облигаций с периодическими выплатами 

купонных платежей и погашением номинала в конце срока?  

50. Дайте определение дюрации облигации и запишите формулу ее 

вычисления.  

51. Как связана дюрация с изменением цены облигации? Запишите 

формулу.  

52. Свойства планируемой и фактической стоимости инвестиции в 

облигацию 
 

 2. Типовые задачи к зачету 

Задача 1.  

Клиент может получить в настоящий момент времени 1000 д.е. или 

1200 д.е. через  год. Определить при какой банковской ставке (10%, 12% или 

20% годовых) вариант получения денежных средств клиентом является 

наиболее выгодным. 

Задача 2.  

По договору зафиксирован платеж клиенту через 3 года в размере 100 

тыс. Через год процентная ставка увеличилась. Определить выгодность 

сделки для кредитной организации и клиента. 

Задача 3.  

Первоначально вложенная сумма составила 210 д.е. Определить 

наращенную сумму через 1 год, 2 года с шагом до 20 лет при использовании 

простых и сложных процентов (12%  годовых, проценты начисляются один 

раз в год, по полугодиям, ежеквартально, непрерывно). 

Задача 4. 

Вексель с номиналом 20 тыс. д.е. куплен с дисконтом 20% за три 

месяца до погашения. Определить стоимость покупки векселя и 

эффективную ставку данной финансовой операции. 

Задача 5. 

Начисление процентов ведется по годовой процентной ставке. 

Определить годовую процентную ставку, чтобы первоначальная сумма за три 

года увеличилась на 33%. 

Задача 6. Какова должна быть годовая учетная ставка банка для того, 

чтобы годовой доход вкладчика составлял 25% суммы, вложенной 1 января 

при а). ежемесячном начислении; б). начислении сложных процентов два 

раза в год.  

Задача 7. Вексель на сумму 180 тыс. руб. со сроком погашения 25.12.08 

предъявлен в банк для оплаты 14.10.08. Банк учел вексель по сложной 

учетной ставке а). 10% годовых. Определить полученную владельцем 

векселя сумму и размер дисконта.  

Задача 8. В банк сделан вклад на сумму 27 тыс. руб. на 3 года. 

Определить годовую норму доходности вклада по сложной процентной и 



сложной учетной ставкам, если на конец срока сумма процента составила 5 

тыс. руб.  

Задача 9. Какую годовую сложную учетную ставку следует применить 

при учете векселя номиналом в 20 млн. руб. со сроком погашения 25 

месяцев, чтобы величина дисконта при ежемесячном дисконтировании 

составила 20 тыс. руб.  

Задача 10. Получен кредит в размере 45 тыс. руб. по сложной ставке 

18% годовых на 4 года. Определить сумму долга, погашаемого 

единовременным платежом, на момент оформления кредита, если сложные 

проценты начисляются антисипативным методом: а). ежеквартально; б). один 

раз в году.  

Задача 11. Владелец векселя номиналом 300 тыс. руб. со сроком 

погашения 5 лет предложил банку учесть его. Банк согласился учесть, 

применив сложную учетную ставку 18% годовых. Определить сумму, 

полученную владельцем векселя и величину дисконта, если дисконтирование 

ежеквартальное.  

Задача 12. Вексель номиналом 500 тыс. руб. и сроком погашения 

31.12.08 банк учитывает по сложной учетной ставке 20% годовых. Какого 

числа, месяца и года следует предъявить вексель к оплате, чтобы владелец 

векселя получил по нему 450 тыс. руб., если проценты начисляются 1 раз в 

год.  

Задача 13. Какую сложную учетную ставку следует применить банку, 

чтобы при ежемесячном начислении процентов процент по вкладу за 15 

месяцев составил 20% от суммы вклада?  

Задача 14. Какова должна быть годовая учетная ставка сложных 

процентов, чтобы при ежеквартальном начислении процентов 

антисипативным методом процент по вкладу за 18 месяцев составил 10 

процентов от суммы вклада?  

Задача 15. Когда следует предъявить к оплате вексель номиналом 400 

тыс. руб. со сроком погашения 1.06.17, чтобы владелец векселя получил по 

нему 350 тыс. руб., если банк учитывает вексель по годовой учетной ставке 

сложных процентов 12% годовых?  

Задача 16. За какой срок при ставке 13% годовых процент от вклада 

составит 55% от вложенной суммы, если начисление сложных процентов 

производится в начале: а). каждого квартала; б). каждого месяца.  

Задача 17. За сколько дней до погашения векселя номиналом 70 тыс. 

руб. должен предъявить в банк его владелец, чтобы получить за вексель 45 

тыс. руб., если банк применяет для учета сложную учетную ставку 18% 

годовых (ежегодное дисконтирование).  

 

Преподаватель                         доц.   ____________ /Е.Л. Фесина/     

Зав. кафедрой                           проф. ____________ /И.И.Исмагилов/ 


